

РАБОЧИЙ КЛИЧ

СРЕДА
7
АПРЕЛЯ
1948 года.
Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

За активную партийную и производственную деятельность коммунистов

Собрание городского партийного актива

3 апреля в клубе металлистов состоялось собрание городского партийного актива. Зрительный зал клуба был переполнен. После избрания президиума собрания, под бурные аплодисменты было принято предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

Обстоятельным докладом об итогах 2-ой областной партийной конференции выступил на собрании первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Алаферов. Он сказал, что конференция прошла на высоком деловом, идейно-политическом уровне, что была развернута принципиальная самокритика и критика в адрес отдельных райкомов и горкомов, а также обкома ВКП(б).

Охарактеризовав обстановку, в которой работали большевики Владимирской области в период от первой до 2-ой областной конференции, тов. Алаферов указал, что большевики области с честью выполнили свой долг и внесли достойный вклад в дело разгрома германского фашизма и японского империализма.

Наша область имеет большой удельный вес в народном хозяйстве страны. Выпуск хлопчатобумажной ткани составляет 16 процентов к союзному выпуску ткани, а производство льняных тканей равно 32 процентам. Руками трудящихся области делаются тракторы, автоприборы, станки, экскаваторы, оконное стекло и многие другие виды промышленных изделий.

В итоге двух первых последних лет промышленности значительно возросла и улучшилась ее работа. В этом году десятки предприятий или первого квартала выполнили досрочно. В авангарде производства идут коммунисты. Тов. Алаферов говорит, что этому способствовало социалистическое соревнование, развернувшееся на предприятиях по почину трудящихся Ленинграда, и улучшение связи партийных организаций с массами трудящихся.

Отмечая ряд партийных организаций предприятий, где хорошо поставлена партийно-организационная и партийно-политическая работа, где правильно понимают контроль над хозяйственной деятельностью, докладчик говорит, что отдельные парторганизации все еще строят свою работу неправильно. Имеет место подмена хозяйственных собраний партийных собраний бываю походы на приказ директора или протокол производственного совещания. Коммунисты не вовлекаются в активную партийную жизнь. Многие партийные и хозяйственные руководители

не повышают свой идейно-политический уровень. Тов. Алаферов ставит задачу усиления контроля и помощи коммунистам, самостоятельно работающим над изучением основ марксизма-ленинизма и, не устраивая экзаменов, проверить как они работают над собой.

Следует наладить работу производственных совещаний и сделать их действенными. Возобновить проведение хозяйственных активов и главное поднять на должную высоту деловую, принципиальную критику и самокритику, как важнейший рычаг исправления недостатков, борьбы с рутинной и застойной, ухудшения всей работы. Докладчик ставит задачу улучшения руководства партийными группами, укрепления связи коммунистов с массами и необходимости чутко относиться к запросам трудящихся.

Под аплодисменты всего зала тов. Алаферов закончил доклад словами:

— Можно не сомневаться, что большевики нашей области не покажут сдвиг на решение тех задач, которые поставил перед страной и партией ЦК ВКП(б) и наш вождь и учитель великий Сталин.

По докладу развернулись оживленные прения.

Первым выступил секретарь деловой парторганизации Экспериментального завода тов. Шухов. Он сказал:

В этом году перед коллективом нашего завода стоят большие задачи. Завод должен дать стройкам страны в три раза больше экскаваторов, чем дал в прошлом году. Это обязывает нас улучшить партийную работу в массах, рассказать коммунистам о решениях 2-ой областной партконференции и мобилизовать свои силы на выполнение задач, которые поставила конференция перед областной партийной организацией.

Тов. Потапычев, заведующий отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б), остановился на вопросе о необходимости улучшить работу клубов, сделать их местом культурного отдыха трудящихся и всю их деятельность сочетать с решением производственных задач фабрики завода.

— Требуется улучшить работу художественной самодеятельности, — говорит т. Потапычев, — обратить особое внимание на идейность в содержании их репертуаров, что находится у нас еще на низком уровне. И это — результат недостаточной постановки воспитания руководящих кадров клубов и художественной самодеятельности со стороны партийных организаций.

Председатель исполкома горсовета тов. Швецов говорит о

необходимости открытия в городе учительского института, об освобождении помещений клуба пионеров, двух школ и педагогического техникума, непопулярных ныне не по назначению.

О фактах зажима критики на заводе им. Киркиж со стороны отдельных руководителей рассказал тов. Лазарев.

— На одном из пленумов горкома партии, — говорит он, — выступил я и сказал, что в нашем заводе имеет место зажим нашей техники. Видимо, чтобы и больше так резко не выступал, против руководства, меня потом самого обвинили в этом. Или вот еще пример. На конференции рабочих я поднял вопрос о необходимости заселить и привести в порядок Спортивную улочку в поселке завода. Директор завода тов. Маркелов выменял меня за это, заявив, что Лазарев просит проложить тротуар к его квартире.

Вопросу улучшения работы партийных групп на заводе имени Киркиж посетил свое выступление тов. Чучалов.

— За последнее время партком значительно усилил внимание работе партгрупп, в итоге чего многие из них добились неплохих результатов. В заводе улучшилась политическое воспитание рабочих, а это в свою очередь положительно сказалось на повседневных делах производства. Квартальную программу завод выполнил досрочно. В авангарде производства идут коммунисты. Достаточно сказать, что у нас нет коммунистов не выполняющих нормы выработки.

— Но завод в целом работает еще нерентабельно. Если основные цеха сработали квартал с экономией, то подобные цеха дали убыток, превышающий сумму экономии. Вопрос рентабельности работы предприятия коллективом не решен и возлагать решение его должны коммунисты.

В прениях также выступали тт. Никольский (1-ая горбольница), Тимофеев (Станкостроительный завод), Солдатов (горсовет Осоавиахим), Попов (прокурор города), Федотов (военком) и секретарь горкома партии тов. Краснов.

В принятом решении собрания партийного актива наметено ряд мероприятий, направленных на дальнейший подъем партийно-организационной и партийно-политической работы, чтобы успешно решить задачи, поставленные 2-й областной партийной конференцией.

Собрание партийного актива под гром долго не смолкающих аплодисментов приняло текст письма товарищу Сталину.

Собрание закончилось пением гимна партии большевиков Интернационала.

Борьба за экономию — важнейшая задача соревнующихся

Первый квартал третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки коллектив фабрики имени Абельмана ознаменовал замечательной победой, дав сверх государственного задания 94 тонны пряжи и 596 тысяч метров ткани. Этим самым он создал благоприятные условия для дальнейшего роста производительности. Доблестный труд абельмановцев — ярчайший пример решимости советских людей до конца выполнить взятые на себя обязательства по осуществлению пятилетки в четыре года. В юных победах нашего коллектива, одержанных в первом квартале, проявилась организующая роль партийной и профсоюзной организации фабрики. Они умело направляли усилия соревнующихся на выполнение и перевыполнение государственных заданий.

Трудящиеся нашего города вступили во второй квартал третьего решающего года послевоенной пятилетки. Предстоит решить новые более ответственные задачи. Насколько они велики, можно проследить на примере фабрики имени Абельмана. Во втором квартале текстильщики должны дать продукции больше, по сравнению с первым кварталом: в пряде — на 1 процент и в ткачестве на 10 процентов. Повышенные задания требуют от хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников еще лучшей организации производства, четкой, ритмичной работы.

Во втором квартале особую остроту приобретает экономия государственных средств. Требуется самое бережное расходование сырья, материалов и т. п. Однако с этим делом на фабрике не совсем благополучно. Так выхода пряжи ниже плановых заданий на 2—3 процента. Еще велико количество рвани холстов, ленты, ровницы. Большое количество ко-

лечек, угаров. Причина кроется в том, что хозяйственные руководители цехов, начальники, мастера, инженерно-технические работники недостаточно настойчиво ведут борьбу за высокой технологический процесс. Недостаточно развита массово-разъяснительная работа. Надо самым решительным образом покончить с безхозяйственностью. Чора научиться беречь каждую копейку, каждый советский рубль.

Повышение производительности в значительной мере будет зависеть от того, как коллектив фабрики сумеет справиться с переводом оборудования на плановые скорости. Уже сейчас надо подготовить оборудование к полной технической готовности. Хозяйственная и профсоюзная организация фабрики серьезное внимание должны будут уделять росту заработной платы, повышению технических знаний рабочих и техников, закреплению кадров на предприятии. Надо покончить с текучестью рабочих, дезорганизующей развитие производства. Для этого необходимо по-большевики поставить массово-воспитательную работу.

В первом квартале между дирекцией и фабричным комитетом профсоюза заключен коллективный договор на 1948 год. Двухстороннее обязательство послужит важным средством борьбы за выполнение и перевыполнение государственного плана, улучшение культурно-бытовых условий трудящихся.

Сейчас на фабрике развертывается новое социалистическое соревнование за досрочное окончание апрельской программы в честь знаменательного праздника Первого мая. И нет сомнения, что абельмановцы в предмаевском социалистическом соревновании займут одно из первых мест.

Н. Соловьев,
директор фабрики
имени Абельмана.

Местная промышленность перевыполнила план

Соревнуясь с владимирцами, работники республиканской, местной и кооперативной промышленности достигли хороших успехов в прошлом месяце. Предприятия республиканской и местной промышленности выполнили мартовский план на 113 процентов. По сравнению с февралем выпуск продукции увеличился на 8,2 процента. Значительно перевы-

полнили планы мясокомбинат, «Импонив» обувь, горнищепромкомбинат, «Импонив» одежда.

Кооперативная промышленность выполнила план марта на 105 процентов, дав на четыре процента продукции больше, чем в феврале. Особенно хорошо работали артель «Красный Октябрь», артель «Трудовой коллектив».

Лучший технолог Министерства

На заводе имени Киркиж хорошо известно имя технолога В. А. Муравьева. Уважение коллектива предприятия он заслужил своим неутомимым трудом по усовершенствованию технологического процесса, внедрению новой техники. Его рационализаторская работа дала возможность предприятию эконо-

мить много тысяч дорогих советских рублей. Доблестный труд рядового технолога высоко оценен: Муравьев награжден почетной грамотой Министерства. Ему второй раз присвоено звание «Лучший технолог Министерства».

С. Петров.

Завод имени Киркиж.

В ближайшие дни закончить подготовку к весеннему севу

КОЛХОЗ «ВЕРНЫЙ ПУТЬ» НАЧАЛ ПОДСЕВ КЛЕВЕРОВ

5 апреля колхоз «Верный путь» Санниковского сельсовета, где председателем правления колхоза тов. Помелов, начал посев клеверов по озимому клею.

В течение дня посеяно около 6 гектаров.

ЗАКОНЧИЛИ ВЫВОЗКУ

Многие колхозы района к первому апреля выполнили и перевыполнили план вывозки навоза на свои поля.

В сельхозартели «Пятилетка» Авдотинского сельсовета вывезено 2200 возов, вместо 2100 по плану. Вместо 3000 по плану 3610 возов вывез колхоз имени Ворошилова Малышевского сельсовета, на 100 процентов выполнили план вывозки навоза колхозы имени Малеева и Кангина Бельковского сельсовета, «Самолет Ленина» Красногриковского сельсовета, «Парижская Коммуна» Клязьмогорского сельсовета и ряд других.

Закачивают план вывозки все колхозы Санниковского сельсовета.

А. Фролычева.

На 10 центнеров больше

50 центнеров золь вместо 40 по плану собрали для подкормки озимых посевов колхозники сельхозартели «Завет Ильича» Краснояковского сельсовета. Перевыполнили план по сбору золь и птичьего помета колхозы «Искра Ленина», «Верный путь» и «Ворен» Санниковского сельсовета.

Закончили выполнение плана по сбору этого вида удобрения колхозы «Красное знамя» и «Красное солнце» Репинковского сельсовета, имени Бирова Малышевского сельсовета, «День урожая» Авдотинского сельсовета и многие другие сельхозартели.

Н. Иванов.

Недопустимая медлительность

Недопустимо медлит с вывозкой навоза колхоз имени Кларк Цеткин Больше-Высоковского сельсовета. На первое апреля здесь не вывезено ни одного воза. Плохо возят навоз в сельхозартели имени Латвинова Ключинского сельсовета, где из плана 840 возов вывезено только 91.

Безответственно относится к сбору местных удобрений в колхозах Алексеевского сельсовета. Так из плана 100 центнеров золь в колхозе «Верный путь» собрано только 4, а в колхозе «Коммунар» — 3,5. В обоих колхозах до сих пор не приступили к сбору птичьего помета. Такое же положение со сбором местных удобрений в сельхозартели «Маак» Крестинковского сельсовета.

В. Петров.

Приобрели суперфосфат

Многие сельхозартели в этом году кроме местных удобрений, подкормку озимых хлебов будут производить минеральными удобрениями.

12 тонн суперфосфата приобрел колхоз имени Ворошилова Малышевского сельсовета, 10 тонн колхоз имени Буденного того же сельсовета, более 2 тонн колхоз «Красная Заря» Дмитриевского сельсовета.

Д. Николаев.

Советы специалиста

Бактериальные удобрения и их применение

Накопителями азота в почве, важнейшего элемента пищи растений, являются бактерии. Мельчайшие организмы, живущие в почве, бактерии, способны связывать свободный азот воздуха и переводить его в азотистые соединения, доступные корням растений.

Кроме свободноживущих бактерий-азотосинтезаторов, в почве имеются клубеньковые бактерии, которые живут только на корнях бобовых культур, образуя колонии-клубеньки.

Выращивая и размножая эти бактерии в условиях лабораторий, Владимирский завод изготавливает для колхозов нашей области, такие бактериальные удобрения, как нитрагин и азотогин.

Нитрагин — земляная масса, содержащая в большом количестве клубеньковые бактерии. Поступает с завода в полиэтиленовых бутылках, с указанием культуры, для которой предназначено данное удобрение.

При употреблении нитрагина, содержимое бутылки высыпается в чистую посуду и смешивается с одним литром воды. Подобной смесью опрыскивается количество тех или иных семян, необходимое для осеменения одного гектара площади.

Работа с бактериальными удобрениями должна производиться в тени. Высев семян, снабженных бактериальными удобрениями, должен производиться в тот же день, когда их опрыскивали, утром или вечером, лучше в пасмурную погоду, на солнце бактерии погибают.

В отличие от нитрагина, азотогин может быть применен под все культуры, за исключением бобовых. Его бактерии свободно живут в почве. Азотогин, как и нитрагин, вносится в почву вместе с семенами, клубнями или рассадой. В день посева азотогин в количестве 2—4 килограммов смешивается с 2—4 литрами воды. Раствором опрыскиваются семена или высаживаются корни рассады.

При приготавливании смеси и при высеве также надо избегать солнечного света. При использовании нитрагина и азотогина надо учитывать свойства почвы. На тяжелых почвах бактерии погибают. В этом случае необходимо известкование или фосфоритование (внесение фосфоритной муки). Нитрагин и азотогин пропашных культур должны вбрасываться и не допускаться к утолщению.

Семена, обработанные формалином, заражаемые азотогеном

Тракторы прибыли в колхозы

3 апреля в колхозы района вышли первые тракторы Сенинской МТС. Передовые бригады Спирина и Калининна направлены в колхозы Великопольского сельсовета. Комсомольско-молодежная бригада Якунина, взявшая обязательство в этом году вспахать на каждом 15-сильном тракторе по 800 гектаров земли, вышла в колхозы Дмитриевского сельсовета.

На днях на колхозные поля уйдет бригада Попенкова, трактористы которой взяли обязательство вспахать на каждом тракторе по 1000 гектаров.

Ударный докладчик

В целях завершения заготовки и вывозки местных удобрений в колхозах, совместным решением районного комитета партии и райисполкома с 5 по 15 апреля объявлен ударный докладчик. В течение этих десяти дней, т. е. до начала полевых работ, каждый колхоз должен полностью выполнить спущенный план заготовки и вывозки органических и минеральных удобрений.

СЕЯТЬ ОТБОРНЫМИ СЕМЕНАМИ

Колхоз «Коминтерн» производит сев отборными семенами. Председатель колхоза Староверов, завхоз Новиков подготовке семян придали большое значение.

Полностью закончили очистку семян колхозники звена Наде Александровны из колхоза «Первый год второй пятилетки».

Плохо подготовили семенной фонд к посеву колхоз имени Кудышова (председатель Калинин, завхоз Лаврентьев). Здесь семена не просортированы, не очищены.

Следует тов. Калинин обратиться внимание на подготовку семенного материала к севу.

Е. Луковкина, агроном Крутского сельсовета.



Ленинград. В детском доме Кировского завода воспитываются дети, родителям которых погибли в дни Великой Отечественной войны.

На снимке: воспитанники дома в часы послеобеденного отдыха. Фото И. Баранова. Пресскляше ТАСС

Высшая награда

К летскому саду № 12 быстро шла молодая женщина и пристально смотрела в окна, как бы желая взглядом быстрее проникнуть за стены этого дома. Она была одета в военную форму, которая сидела на ней ладно и выдавала ее обладательницу в данной принадлежности к армии.

Едва переступив порог приемной комнаты, она сказала:

— Мне дочку мою, Алечку.

— Простите, а вы кто? Да и какую Вам Алечку, у нас несколько Алечек, — вежливо ответила заведующая детским садом Елена Алексеевна Вершинина.

— Вы извините меня, я Зайцева. Мне Алечку Зайцеву. Вы извините меня: я возмущусь, я так давно не видела своей девочки.

— Что вы, что вы, помилуйте, и очень хорошо понимаю ваше душевное состояние. Пожалуйста одну минутку, я сейчас приведу вашу дочку.

Зайцева хотела что-то сказать, но Вершинина уже спешила сообщить долгожданную радость своей воспитаннице.

За открывшейся дверью слышалась оживленная детская толпа помещенки при обычной комнатной температуре. На каютах 10 га посева одолетних трав требуется 250 граммов сухих корней, для многолетних — 1,5 килограмма.

Учитывая, что корни одолетних растений усыхают в 10 раз, а многолетних — в 3—4 раза соответственно — на 10 га сырых корней надо 2,5 килограмма и для многолетних 4, 5—6 килограммов.

За 18—20 суток до посева сухие корни помещаются в чистую кадку и заливаются остуженной кипяченой водой в расчете 1,5 литра воды на 1 килограмм корней. Кадка накрывается материей и ставится в темное место при температуре 23 градусов. Через 10—15 дней нитрагин готов. Способ употребления тот же, что и нитрагина, приготавливаемого заводским путем.

— Азотогин приготавливается так: берут богатую перегноем почву (в такой почве много бактерий-азотосинтезаторов), и для лучшего размножения бактерий добавляют на килограмм почвы 20—30 граммов тертой сахарной свеклы или 10—15 граммов патоки, или сахара. Смесь увлажняют до состояния легкомашущей массы и хранят в темном помещении при температуре до 25 градусов, регулярно через 10—15 дней перемешивая ее.

А. Фролова, агроном райсельхозотдела.

болтовня, которая разом прервалась, едва Елена Алексеевна сказала: «Али, тебя выманывают».

Мамини знали, что Али ждет свою маму и поэтому все изсторожились. Али вихрем неслась навстречу к военной.

У матери текли по лицу слезы, но она не обращала на них внимания, крепко прижимала к себе девочку, повторяя:

— Доченька, милая моя, родная моя доченька! О, как я по тебе соскучилась.

— А чего же ты плачешь, мамусенька, ведь я же живая, посмотри на меня, ну не плачь же, не плачь, мамусенька!

— Глушишка моя, я плачу от радости. Понимаете! От радости... Не думала и, что придется увидеть тебя... Спасибо вам, спасибо родные, — проговорила она, обращаясь к собравшимся работникам летского сада.

— Спасибо Вам, Елена Алексеевна, за материнскую заботу о моей девочке.

Вершинина, счастливо умиляясь, жала руки матери, гордая за исполненный долг.

С юных лет Елена Алексеевна увлечена работой с детьми. Больше четверти века она растит и воспитывает ребятенка. Грамоты, благодарности, награды — медали и орден — являются показателями успешной работы отличного педагога и чуткого товарища.

По самой высокой наградой за свои многолетный, благородный труд Елена Алексеевна считает благодарность родителей за отличное коммунистическое воспитание их детей.

М. Сивинцын.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ

ГУСЕВ Андрей Федорович, пропавший в г. Копорье, ул. Красноварская, 59, возбуждает дело о расторжении брака с ГУСЕВОЙ Альбиной Васильевной, проживающей в г. Копорье, ул. Абелямова, д. 22, кв. 1.

Дело будет слушаться в порядке 3-го участка г. Копорья. № 54—01.

ФЕДОГЕНКОВ Константин Степанович, проживающий в г. Копорье, ул. Гумилля, д. 16, возбуждает дело о расторжении брака с ФЕДОГЕНКОВОЙ Т. С., проживающей в г. Копорье, ул. Чкаловский, 22.

Дело будет слушаться в порядке 3-го участка г. Копорья. № 55—01.

МЯСОКОМБИНАТ покупает зернофураж в возрасте от 3-х до 15 лет, независимо от породы и упитанности, для кормления животных.